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8.1 ÌÅÈÏÄÏÉ ÁÍÁËÕÓÇÓ

Ç õðüèåóç ôçò åðéðåäüôçôáò ôùí äéáôïìþí èåùñåßôáé üôé éó÷ýåé ìÝ÷ñé èñáýóåùò,
åêôüò ïñéóìÝíùí ðåñéðôþóåùí (ð.÷. üôáí ç åðéññïÞ ôçò äéÜôìçóçò åßíáé
óçìáíôéêÞ).

8.2 ÅËÁÓÔÉÊÇ ÁÍÁËÕÓÇ

Óôï ÊåöÜëáéï 14 äßíïíôáé ôá êñéôÞñéá ìå âÜóç ôá ïðïßá ãßíåôáé ï õðïëïãéóìüò
ìå ôçí èåùñßá 1çò Þ 2çò ôÜîçò.

8.2.1 ÃñáììéêÞ åëáóôéêÞ áíÜëõóç

8.2.2.1  ÃåíéêÜ

Ç áíáêáôáíïìÞ åðéôñÝðåôáé íá ãßíåôáé óå ðëÜêåò (ðëçí ðåñéðôþóåùí ðëáêþí
÷ùñßò äïêïýò), äïêïýò êáé ðëáêïäïêïýò.

ÅðéôñÝðåôáé åðßóçò óå õðïóôõëþìáôá êáé ôïé÷þìáôá.

8.2.2.2  ÓõíèÞêåò ðëáóôéìüôçôáò – ÁíáêáôáíïìÞ ñïðþí

Ïé óõíèÞêåò ðëáóôéìüôçôáò éó÷ýïõí êáé ãéá ðñïåíôåôáìÝíï óêõñüäåìá. Äåí
ìðïñïýí üìùò íá åöáñìïóèïýí ÷ùñßò åéäéêïýò õðïëïãéóìïýò óå äéáôïìÝò üðïõ
ç åðéññïÞ ôçò èëßøçò Þ êáé ôçò äéÜôìçóçò åßíáé óçìáíôéêÞ.

Ïé äõóêáìøßåò óôáäßïõ É åßíáé äõíáôüí íá ìåéþíïíôáé þóôå íá ëáìâÜíåôáé õðüøç
ç ôõ÷üí ñçãìÜôùóç ôùí óôïé÷åßùí. Ãéá ôéò äõóêáìøßåò ëüãù åðéññïþí
ðáñåìðïäéæïìÝíùí Þ åðéâáëëüìåíùí ðáñáìïñöþóåùí âë. ðáñ. 7.1.

Óå ðåñéðôþóåéò áíáëýóåùò êáé õðü ôõ÷çìáôéêÝò äñÜóåéò (ð.÷. óåéóìüò)
ëáìâÜíïíôáé õðüøç êáôáëëÞëùò ìåéùìÝíåò äõóêáìøßåò (âë. êáé ÅÁÊ).
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8.1 ÌÅÈÏÄÏÉ ÁÍÁËÕÓÇÓ

Ç åðßëõóç ôïõ äïìéêïý óõóôÞìáôïò ãßíåôáé ìå ôçí èåùñßá ôçò åëáóôéêüôçôáò
ðïõ ìðïñåß íá åßíáé ãñáììéêÞ (ðáñ. 8.2.1) Þ ãñáììéêÞ ìå ðåñéïñéóìÝíç
áíáêáôáíïìÞ (ðáñ. 8.2.2), êáèþò êáé ìå ôçí èåùñßá ôçò ðëáóôéêüôçôáò (ðáñ.
8.3).

Ç ìÝèïäïò áíÜëõóçò ðñÝðåé íá âáóßæåôáé óå Ýíá áîéüðéóôï áíáëõôéêü ïìïßùìá
ôçò êáôáóêåõÞò.

8.2 ÅËÁÓÔÉÊÇ ÁÍÁËÕÓÇ

Ç ìÝèïäïò áõôÞ âáóßæåôáé óôçí èåùñßá åëáóôéêüôçôáò. Ïé ìåôáôïðßóåéò ìðïñåß
íá åßíáé ìéêñÝò (èåùñßá 1çò ôÜîçò) Þ ìåãÜëåò (èåùñßá 2çò ôÜîçò).

8.2.1 ÃñáììéêÞ åëáóôéêÞ áíÜëõóç

Ç ãñáììéêÞ åëáóôéêÞ áíÜëõóç åöáñìüæåôáé ãéá åëÝã÷ïõò ïñéáêþí êáôáóôÜóåùí
áóôï÷ßáò êáé ïñéáêþí êáôáóôÜóåùí ëåéôïõñãéêüôçôáò.

Ï ðñïóäéïñéóìüò ôùí äõóêáìøéþí ãéá ôçí åðßëõóç óôáôéêþò áïñßóôùí
óõóôçìÜôùí ãßíåôáé ãåíéêþò óôï óôÜäéï É ìå âÜóç ôéò ïíïìáóôéêÝò Þ éäåáôÝò
äéáôïìÝò (ðáñ. 7.2.3).

8.2.2 ÃñáììéêÞ åëáóôéêÞ áíÜëõóç ìå ðåñéïñéóìÝíç áíáêáôáíïìÞ

8.2.2.1  ÃåíéêÜ

Ãéá ôïí Ýëåã÷ï ïñéáêþí êáôáóôÜóåùí áóôï÷ßáò åðéôñÝðåôáé áíáêáôáíïìÞ ôùí
ñïðþí ðïõ ðñïÝêõøáí áðü ôçí ãñáììéêÞ áíÜëõóç.

Ïé óõíÝðåéåò ôçò áíáêáôáíïìÞò ôùí ñïðþí ðñÝðåé íá ëáìâÜíïíôáé õðüøç ãéá
üëá ôá åíôáôéêÜ ìåãÝèç (ð.÷. êáé ãéá ôéò ôÝìíïõóåò), þóôå íá éêáíïðïéïýíôáé ïé
åîéóþóåéò éóïññïðßáò.

Ç äõíáôüôçôá áíáêáôáíïìÞò åîáñôÜôáé áðü ôçí ðëáóôéìüôçôá ôçò äéáôïìÞò, ç
ïðïßá åßíáé óõíÜñôçóç ôïõ ëüãïõ x/d, üðïõ x ôï ýøïò ôçò èëéâüìåíçò æþíçò  ôçò
õðüøç äéáôïìÞò (ãéá ôçí ôåëéêÞ Ýíôáóç, ìåôÜ ôçí áíáêáôáíïìÞ) êáé d ôï óôáôéêü
ôçò ýøïò.

8.2.2.2  ÓõíèÞêåò ðëáóôéìüôçôáò – ÁíáêáôáíïìÞ ñïðþí

ÅðéôñÝðåôáé ç ìåßùóç ôùí ìåãßóôùí ñïðþí êÜìøåùò ìå ôïí ðïëëáðëáóéáóìü åðß
ôïí óõíôåëåóôÞ ä ï ïðïßïò ðñïóäéïñßæåôáé áðü ôçí ó÷Ýóç:



156 ÅÊÙÓ 2000  - Ó×ÏËÉÁ

ÊÅÖÁËÁÉÏ 8

Óôçí ðåñßðôùóç óõíå÷þí äïêþí êáé æõãùìÜôùí ðëáéóßùí áðü ïðëéóìÝíï
óêõñüäåìá ìå áíïßãìáôá <12m êáé ìå óôáèåñÞ ñïðÞ áäñÜíåéáò, ïé ñïðÝò
óôÞñéîçò ìðïñïýí íá ìåéþíïíôáé Þ íá áõîÜíïíôáé êáôÜ 15%, ÷ùñßò Ýëåã÷ï.

Ï ðåñéïñéóìüò áõôüò áöïñÜ ôéò ðåñéðôþóåéò óôéò ïðïßåò äåí Ý÷ïõí ëçöèåß åéäéêÜ
ìÝôñá üðëéóçò ôçò äéáôïìÞò (üðùò ð.÷. ïðëéóìüò ðåñßóöéãîçò).

Ï ðñïóäéïñéóìüò ôùí åðéññïþí ôçò ðñïÝíôáóçò èá ãßíåôáé ëáìâÜíïíôáò õðüøç
ôéìÞ ãp=10.

8.3 ÐËÁÓÔÉÊÇ ÁÍÁËÕÓÇ
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00.1d/x25.144.0 <δ≤⋅+ ..................................................... (8.1á)

ãéá óêõñüäåìá êáôçãüñéáò Ýùò êáé C35/45

00.1d/x25.156.0 <δ≤⋅+ ..................................................... (8.1â)

ãéá óêõñüäåìá ìåãáëýôåñçò êáôçãüñéáò

üôáí éêáíïðïéïýíôáé ïé ðáñáêÜôù óõíèÞêåò:

á) ãéá óõíå÷åßò äïêïýò

70.0>δ  ãéá ÷Üëõâåò H ............................................................. (8.2á)

85.0>δ  ãéá ÷Üëõâåò N ............................................................. (8.2â)

â)

45.0d/x ≤  ãéá óêõñüäåìá C12/16 Ýùò C35/45 ..................... (8.3á)

35.0d/x ≤  ãéá óêõñüäåìá C40/50 êáé Üíù ........................... (8.3â)

8.3 ÐËÁÓÔÉÊÇ ÁÍÁËÕÓÇ

Ç ðëáóôéêÞ áíÜëõóç åðéôñÝðåôáé íá åöáñìüæåôáé ìüíïí ãéá ôïí Ýëåã÷ï ïñéáêþí
êáôáóôÜóåùí áóôï÷ßáò õöéóôáìÝíùí êáôáóêåõþí.

Ç ðëáóôéêÞ áíÜëõóç ãßíåôáé ìå âÜóç ôçí èåùñßá ðëáóôéêþí áñèñþóåùí, üðïõ ïé
ðëáóôéêÝò ðáñáìïñöþóåéò (ðëáóôéêÝò óôñïöÝò) èåùñïýíôáé óõãêåíôñùìÝíåò
óå ïñéóìÝíåò äéáôïìÝò ôïõ öïñÝá. Ç åðéôñåðüìåíç ôïðéêÞ ðëáóôéêÞ óôñïöÞ
ìðïñåß íá ëçöèåß áðü ôï ðáñáêÜôù äéÜãñáììá, ôï ïðïßï äåí ëáìâÜíåé õðüøç
ôçí åõìåíÞ åðéññïÞ ôïõ åãêÜñóéïõ ïðëéóìïý êáé éó÷ýåé ãéá äéðëÝò ðëáóôéêÝò
áñèñþóåéò óôï ìÝóï äïêþí ìå 6h: ≅l .
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ÅÜí õðÜñ÷åé åðáñêÞò ðåñßóöéãîç åßíáé äõíáôüí íá ëáìâÜíïíôáé ìåãáëýôåñåò
ôéìÝò ôçò åðéôñåðüìåíçò ðëáóôéêÞò óôñïöÞò áðü áõôÝò ôïõ Ó÷. 8.1.

8.4 ÓÕÍÅÑÃÁÆÏÌÅÍÏ ÐËÁÔÏÓ ÐËÁÊÏÄÏÊÙÍ

Ãéá ïéêïäïìéêÜ Ýñãá ôï óõíåñãáæüìåíï ðëÜôïò ðëáêïäïêïý ìðïñåß íá ëáìâÜíåôáé
ßóï ìå ôï ðÜ÷ïò ôïõ êïñìïý áõîçìÝíï êáôÜ ôï Ýíá ðÝìðôï ôçò áðüóôáóçò ìåôáîý
äéáäï÷éêþí óçìåßùí ìçäåíéóìïý ôçò ñïðÞò ãéá óôïé÷åßá ìå äéáôïìÞ ìïñöÞò Ô
êáé êáôÜ ôï Ýíá äÝêáôï ãéá óôïé÷åßá ìå äéáôïìÞ ìïñöÞò Ã.

Óôçí ðåñßðôùóç êéâùôïåéäþí äéáôïìþí, ïé ðáñáðÜíù ôéìÝò ðñÝðåé íá
ðñïóáñìüæïíôáé êáôÜëëçëá. ÐñïóåããéóôéêÜ ç áðüóôáóç ìåôáîý äéáäï÷éêþí
óçìåßùí ìçäåíéóìïý ôçò ñïðÞò ol  ìðïñåß íá ëáìâÜíåôáé ùò åîÞò:

• áêñáßá áíïßãìáôá óõíå÷ïýò äïêïý ol =0.80 l ,

• ìåóáßá áíïßãìáôá óõíå÷ïýò äïêïý ol =0.60 l ,

• ðñüâïëïé ol =1.50 l ,

• ìåóáßá óôçñßãìáôá ol =0.30 l

( l  åßíáé ôï èåùñçôéêü Üíïéãìá)
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Ó÷Þìá 8.1: Åðéôñåðüìåíç ðëáóôéêÞ óôñïöÞ

Ç áíÜëõóç åßíáé äõíáôüí íá ãßíåé êáé ìå åëáóôïðëáóôéêÝò ìåèüäïõò. Óå áõôÞ ôçí
ðåñßðôùóç ãéá ôá äéáãñÜììáôá ñïðþí - êáìðõëïôÞôùí åßíáé óõ÷íÜ éêáíïðïéçôéêÞ
ç õéïèÝôçóç äéãñáììéêþí ðáñáóôÜóåùí ðïõ ðåñéãñÜöïõí:

ôï óôÜäéï I: óêõñüäåìá ìç ñçãìáôùìÝíï, ãñáììéêÞ - åëáóôéêÞ
óõìðåñéöïñÜ,

ôï óôÜäéï II: óêõñüäåìá ñçãìáôùìÝíï.

Ãéá ôá äéáãñÜììáôá ñïðþí - óôñïöþí ìðïñåß íá õéïèåôçèåß ìßá ôñéãñáììéêÞ
ðáñÜóôáóç  ðïõ ðåñéãñÜöåé êáé ôï óôÜäéï III, ôçò áíÜðôõîçò ðëáóôéêÞò óôñïöÞò

plθ  óôçí äéáôïìÞ.

8.4 ÓÕÍÅÑÃÁÆÏÌÅÍÏ ÐËÁÔÏÓ ÐËÁÊÏÄÏÊÙÍ

Óå ðåñéðôþóåéò äéáôïìþí üðïõ ç åðéññïÞ ôçò äéÜôìçóçò åßíáé óçìáíôéêÞ, äåí
éó÷ýåé ï íüìïò ôçò åðéðåäüôçôáò ôùí äéáôïìþí. Ãéá ôçí áðëïðïßçóç ôùí
õðïëïãéóìþí åéóÜãåôáé ôï óõíåñãáæüìåíï ðëÜôïò ôùí äéáôïìþí êáé ï íüìïò ôçò
åðéðåäüôçôáò èåùñåßôáé üôé åîáêïëïõèåß íá éó÷ýåé. Ïé ôéìÝò ôïõ óõíåñãáæüìåíïõ
ðëÜôïõò ìðïñïýí íá ÷ñçóéìïðïéçèïýí ãéá ôéò ïñéáêÝò êáôáóôÜóåéò áóôï÷ßáò
êáé ëåéôïõñãéêüôçôáò.
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Ãéá óõíå÷åßò äïêïýò óå óõíÞèç ïéêïäïìéêÜ Ýñãá ìðïñåß ôï ol  íá ëáìâÜíåôáé
óôáèåñü óå êÜèå Üíïéãìá êáé ßóï ìå 0.70 l .

ÁêñéâÝóôåñïò ðñïóäéïñéóìüò ôïõ óõíåñãáæüìåíïõ ðëÜôïõò ãßíåôáé óýìöùíá
ìå ôçí ó÷Ýóç (Ó. 8.1) êáé ìå ôçí âïÞèåéá ôùí ÐéíÜêùí Ó 8.1 êáé Ó 8.2.

2ef1efwef bbbb ++= ............................................................. (Ó 8.1)

        efb                                efb

      wb   1efb               1efb    wb    2efb

                                                                                                                 fh
                                                                                                                               h

                 1b               1b      wb       2b              2b

oi /b l  h/hf  

1.00 0.80 0.60 0.50 0.40 0.30 0.20 0.10 0.05 

<0.15 0.20 0.25 0.33 0.40 0.49 0.62 0.78 0.94 1.00 

0.20 0.22 0.27 0.35 0.42 0.52 0.64 0.78 0.94 1.00 

0.30 0.33 0.40 0.50 0.56 0.63 0.72 0.83 0.94 1.00 

Ó÷Þìá Ó 8.2: Óõíåñãáæüìåíá ðëÜôç

oi /b l  h/hf  

1.00 0.80 0.60 0.50 0.40 0.30 0.20 0.10 0.05 

<0.15 0.12 0.14 0.19 0.23 0.30 0.38 0.50 0.74 0.97 

0.20 0.13 0.15 0.20 0.25 0.30 0.38 0.50 0.74 0.97 

0.30 0.22 0.25 0.31 0.36 0.40 0.47 0.57 0.74 0.97 

Ðßíáêáò Ó 8.2: ÔéìÝò iefi b/b  ãéá ôñéãùíéêü äéÜãñáììá Ì (óôçñßîåéò,
óõãêåíôñùìÝíá öïñôßá)

Ðßíáêáò Ó 8.1: ÔéìÝò iefi b/b  ãéá ðáñáâïëéêü äéÜãñáììá Ì (ïìïéüìïñöç
öüñôéóç, áíïßãìáôá)
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Áí ôï ìéêñüôåñï Üíïéãìá ìéáò óõíå÷ïýò äïêïý äåí åßíáé ìéêñüôåñï áðü ôï 70%
ôïõ ìåãáëýôåñïõ áíïßãìáôïò êáé õðü ôçí ðñïûðüèåóç üôé êáíÝíá Üíïéãìá äåí
åßíáé ìåãáëýôåñï áðü 12m, åðéôñÝðåôáé ãéá ôïí õðïëïãéóìü ôùí åíôáôéêþí ìåãåèþí
íá ëáìâÜíåôáé ôï ßäéï óõíåñãáæüìåíï ðëÜôïò óå üëï ôï ìÞêïò ôçò äïêïý, ßóï ìå
áõôü ðïõ áíôéóôïé÷åß óôïí ì.ï. ôùí ìçêþí ôùí áíïéãìÜôùí.

8.5 ÄÕÓÔÑÅØÉÁ

Ç äõóôñåøßá Ê ïñßæåôáé ìÝóù ôçò åîßóùóçò

dx
dϑ=

Κ
Τ ............................................................................... (Ó 8.2)

üðïõ:

Ô ç óôñåðôéêÞ ñïðÞ.

Ùò ðñïóåããéóôéêÝò ôéìÝò äõóôñåøßáò åðéôñÝðåôáé íá ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ïé åîÞò:

)00.11(/CE30.0K cI ϕ+= ............................. (Ó 8.3)

)30.01(/CE10.0K cImI ϕ+= .......................... (Ó 8.4)

)30.01(/CE05.0K cIIt ϕ+= ........................... (Ó 8.5)

üðïõ:

IK äõóôñåøßá óôáäßïõ É, áðïõóßá ñùãìþí,

ImIK äõóôñåøßá óôáäßïõ II, êáìðôéêÝò ñùãìÝò,

IItK äõóôñåøßá óôáäßïõ II, ñùãìÝò ëüãù óôñÝøçò êáé ôÝìíïõóáò,

C óôñåðôéêÞ ñïðÞ áäñÜíåéáò óôçí ìç ñçãìáôùìÝíç êáôÜóôáóç,

ϕ óõíôåëåóôÞò åñðõóìïý áðü ôïí Ðßíáêá 2.3 ãéá öïñôßóåéò
ìáêñÜò äéáñêåßáò.

Óôçí åîßóùóç (Ó8.3) ï óõíôåëåóôÞò 0.30 ëáìâÜíåé õðüøç êáé ôçí ìç ãñáììéêÞ
óõìðåñéöïñÜ ôïõ óêõñïäÝìáôïò ðñéí áðü ôçí ñçãìÜôùóç. ÅÜí ÷ñåéÜæåôáé, ïé
õðïëïãéóìïß ìðïñïýí íá ãßíïõí ãéá äýï áêñáßåò ôéìÝò ôçò äõóôñåøßáò, äçëáäÞ
ãéá IK  êáé IItK .

¼ôáí ãéá ôïõò õðïëïãéóìïýò ÷ñçóéìïðïéçèïýí ïé ôéìÝò ôïõ IItK  ðñÝðåé íá
åëåã÷èåß åê ôùí õóôÝñùí åÜí èá åìöáíéóèïýí ñùãìÝò ëüãù óôñÝøçò êáé
ôÝìíïõóáò.
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8.5 ÄÕÓÔÑÅØÉÁ

Óå ðåñßðôùóç Ýëëåéøçò áêñéâÝóôåñùí óôïé÷åßùí ãéá ôïí õðïëïãéóìü åíôáôéêþí
ìåãåèþí åðéôñÝðåôáé íá ÷ñçóéìïðïéïýíôáé ðñïóåããéóôéêÝò ôéìÝò äõóôñåøßáò, ïé
ïðïßåò ìðïñïýí íá ëçöèïýí óôáèåñÝò ãéá üëï ôï ìÞêïò êÜèå áíïßãìáôïò.




